
2nde      DNS 5 : corrigé 

 

Exercice 1 

 
Une courbe possible est la suivante, sur [2 ; 10]  

 

 
 

 

Exercice 2 
 

2𝑥 + 1

5
−

𝑥 + 7

10
≤ 3𝑥 

 

⇔ 
4𝑥+2

10
−

𝑥+7

10
≤

30𝑥

10
 

 

⇔ 4𝑥 + 2 − 𝑥 − 7 ≤ 30𝑥    (attention au – devant le quotient   
𝑥+7

10
 quand on supprime le dénominateur commun  ) 

 

⇔3𝑥 − 5 ≤ 30𝑥 

 

⇔ 3𝑥 − 30𝑥 ≤ 5 

 

⇔ −27𝑥 ≤ 5 

 

⇔ 𝑥 ≥  −
5

27
  donc S = [ −

5

27
 ;  +∞[ 

 
 

Question Bonus : 
En utilisant la calculatrice, on obtient (3x105 – 1)(3x105 + 1) = 9x1010 soit 90 000 000 000 …..mais ce résultat est faux. 

 
En effet, (3x105 – 1)(3x105 + 1) est une identité remarquable [(a-b)(a+b)=a²-b² ] 
 
qui se développe en (3x105)² - 1² ce qui donne 9x1010 -1 = 90 000 000 000 – 1 = 89 999 999 999 !!! 
Donc Eva a tort ……et sa calculatrice donne un résultat faux !! 
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Exercice 3 
 

      3𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  − 2𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  =  0⃗     
 

⇔   3𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  − 2(𝑀𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  +  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗) =  0⃗   
 

⇔   3𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  − 2𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  − 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  0⃗   
 

⇔   𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  0⃗   
 

⇔   𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  
 

⇔   𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = −2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  
 

( ou  𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 2𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ ) 

 

 

Exercice 4 

 
1)  A = - 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


